

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Félsz évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

Felelős szerkesztő a háború tartamára:

MEZEY ISTVÁN

kántor.

SZERKESZTŐSÉG: Kölcsey-utca 1197 sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓ: Wolf Dezső könyvnyomdája

Dr. Pótor Sándor kitüntetése.

Messze földről, fecskék, gólyák vándor útjainak irányából, Magyarországnak egy délre fekvő városából, jött hozzánk egy kedves hír, amely őszinte örömet kelt a mi sziveinkben. Ott ahová valamikor — nem is olyan régen — oly közel hallatszott az ágyu szó, ahol a déli harcterről szállított nehéz sebesültek első nyugvó helyet, oda adó szerető ápolást találnak, gyönyörű kitüntetés érte a mi társadalmunk egyik közkedvelt tagját dr. Pótor Sándor orvosunkat.

A mozgósítás megtörténte után hamarosan behívták őt is katonai szolgálatra s mint orvost a K. u. K. Reservespítalba osztották be. Bevonulása óta állandóan ott teljesít szolgálatot s hogy ez a szolgálat mily nehéz, mennyi fáradságot igényel, elgondolhatjuk abból, hogy ezen katonai kórház, állandóan 1000 legtöbbszörre su-

lyos sebesültet lát el ápolással s az ily nagy számú sebesültek rendelkezésére mindössze hét orvos áll s így minden orvosra majdnem 150 sebesült esik. Százötven nagyobbbrészt súlyos sebesültet kezelni, azokat naponként vizsgálni, kötözni, operálni, egy embernek óriási dolgot ad s ezt a dolgot teljesíti dr. Pótor Sándor már több mint egy éve, teljesíti pedig panasz nélkül, szeretettel, önfeláldozással, teljesíti fáradságot nem ismerő szorgalommal, teljesíti hazafiúi kötelességből, a hazáért.

Tehetségét felismerték s lelkiismeretes szorgalmát honorálták most, amikor a katonai parancsnokság kinevezte Bajára a vörös-kereszt tartalék kórházak parancsnokává.

A hozzánk eljutott hír így mondja el az eseményt.

Lelkünkben fakadó örömmel hozzuk ezt nyilvánosságra. Nagyon közéről érinti községünket is e kedves hír, mert dr. Pótor Sándor községi orvosunk. Nagyon jól ismerjük őt mind-

nyájan, régi orvosa ő már a községnek, ahol páratlan lelkiismeretességeért és szaktudásáért mindenki szerette.

Amikor a mozgósítás elszólította őt körünkben s elhívták, hogy az ő gyakorolt keze, tudománya, a hazáért kapott súlyos sebeket ápolja, gyógyítsa, előre sejtettük, hogy őt a rideg, elzárkózott katonai szívek is megfogják szeretni. Az idő beigazolta sejtésünket, mert ime alig múlt el egy éve, hogy katonai szolgálatra behívták s már is ily szép kitüntetés érte őt.

Amint ismerjük orvosunkat ez a kitüntetés fokozni fogja az ő nemes tevékenységét. Már eddig is számtalan azon felgyógyult sebesültek száma, akik az ő lelkiismeretes gondozásának, szép tudományának köszönik életüket, kitartása, tevékenysége, a jövőben fokozódni fog. Nemes, szép cél szolgálatára rendeltetett ő, mert nincs nemesebb cél, mint gyógyítani azokat, akik az édes haza védelmében kaptak vérző sebet s ő nála szép összhangban van a szaktudás és a lelkiismeretesség.

Rabnők.

Irtá: Szentimrey Mártha.

I.

A katáng-kórú termetű doktorné, kinek elálló fülei körül úgy áll fakóan vörös haja, mint a bojtorján-virág szíromdísze, metsző gunnyal sipította kövér, szuszogó, jólelkű, de rejtett boldogtalanságától mindig sötét arcú urának:

— Vidd haza, vidd... Egy percig sem tűröm meg tovább. Adja férjhez az apja egy herceghez... hi-hi-hi! Én nem használhatom az olyan kisasszonyt, aki szívdobogást kap, ha két kenyeret bedagaszt, akinek az ujjai a mosástól kisebesednek s aki a vasalás mellett elszédül.

Csak hercegnének való, csak...

Rám céloztak ezek a nyilak. Nem mertem fölnezní. Az ablak mellett ültem és gyermekharisnyákat stoppoltam. Kezeim remegtek s a tű minduntalan belement ujjamba. Két kis vöröshaju gyerek vigyorogva nézett rám. Nem mertem munkámat letenni, míg csak a ház elébe nem kanyarodott a kocsi. Csak akkor vettem fel köpenyemet rövid, sötétkék ruhácskám fölé, kezét csókoltam a szeplős doktornénak s

felszálltam engedelmesen kövér, szuszogó férje mellé a bricskába.

Cserdült az ostor, indultak a lovak... vittek haza az édes apámhoz. Szívem ujjongott és remegett. Hangot adni egyik érzelmeknek sem mertem. Három hét óta tizenöt éves korom bátor bizodalma némasággá változott. Először életemben időztem rokonoknál. Ugy mint én éreztem, csak egy gyámoltalan madárfióka érezhet, mikor a melegen puha fészekből röögkre dobja le a vihar s először veri meg a hideg eső.

Soha, egy napra sem távoztam édes apám mellől. Gyermekségem oly csendes, boldog volt, mint csak egy falusi úri leánykéé lehet, ki otthon tanul, a parkból ki nem lép s aki az utcán sem lát soha rosszat.

Friss levegő, sok napsugár, virágtenger, jó könyvek, apai csókok, meleg, finom társalgás: ilyen légkörben nőttem fel.

Aztán tönkre ment apám. Csodálatos, hogy olyan emberek is tönkre mehetnek, akiknek egyedüli szenvedélyük a munka.

Apám mint a gazda volt. De mit törődtek ezzel a repcét pusztító honvédbogarak s a buzaföldek drótférgei? Csak a náluk hatalmasabb ellenség, a Tisza birt velük. Jött — elöntötte a

földeket s vége lett repcének, buzának, drótférgeknek, honvédbogárnak — s a mi boldogságunknak is.

Városba költöztünk. Apám elővette azt a tudományát, mely eddig csak estéinket szepítette meg. Zeneleckéket adott. Nem sokat keresett. Ketten nem élhattunk meg belőle. Meg azt se szerette, hogy egész nap egyedül legyek otthon.

Olyformán döntött tehát sorsom felett, hogy egy-két évre rokonokhoz ad, mert arra, hogy idegenekhez adjon, tulságos fiatalnak tartott. Gondolta, egy darabig meghúzódhatok az örvényszögi doktornál, aki unokaöccse volt s akit nagylelkűen segélyezett egyetemi tanulmányai idején.

Apám jószágos, de szigorú ember volt. Nem emlékszem, hogy parancsával valaha ellenkezni mertem volna. Tehát eljött értem a kövér doktor s vitt magával Örvényszögre az ismeretlen nénihez.

Nagyon gyermekes voltam még. Arcomon bizonyára visszatükröződött az ismeretlentől való félelem. Sejtelmem se volt a hízélgés hasznos művészetéről s így semmivel sem biztosítottam magamnak vöröshaju nemtóm jóakarátát. Leirhatatlan félelem akasztotta meg szívem dobogását, midőn először aludtam egyedül — anélkül, hogy apám kezét megcsókolhattam volna,

Mi igazán sajnáljuk, hogy egyidőre elhívták őt körünkől, kedves embere, jó orvosa volt ő a községnek, más részt pedig örülni tudunk, mert erős bennünk a hit, hogy az ő ápolására bizott drága sebesültjeink, a legjobb kezekben vannak.

Kitüntetéséhez őszinte szívből gratulálunk.

Községi közgyűlés.

Január hó 8-án szombaton d. e. 10 órakor tartotta meg Kunszentmárton község képviselőtestülete ez évben első rendes közgyűlését. Az érdeklődés nem nagy volt a képviselők részéről kevesen jelentek meg, de ezen nem lehet csodálkozni. A fiatalabb városatyák szerte szét, a különböző harctereken vannak, az idősebbek pedig nagyon el vannak foglalva a rájuk maradt gazdasági munkákkal.

A közgyűlés a következő tárgyakat intézte el:

A bemutatott múlt év decemberi s a folyó év januári pénztárvizsgálati jegyző könyvet tudomásul vette a közgyűlés, de utasította az előljárást, hogy a hátralékos vadászati hasznóbér összegeket per utján hajtsa be.

Az állami iskolai gondnokságba gondnoksági tagokul: Rosznáki Géza, M. Kovács Antal és Habranyi Béla lettek megválasztva.

A járási állatorvos díjainak megállapítási kérelmére elhatározta a közgyűlés, hogy addig, amíg az állatorvos díjait az alispán nem utalványozza, részére 300 korona előleget folyósít.

A postai küldemények átvételére Cáci L. István helyett M. Kovács Antalt bízta meg a közgyűlés.

Községi és gyámpénztári pénzek továbbra is a Kunszentmártoni Takarékpénztárban helyeztetnek el 5% kamat mellett.

A gazdasági ismétlő iskola a régi vásártér felesművelésre használt földjéből 3571 korona 46 fillér jövedelmet szolgáltatott be a községnek. Ugyanennyi összeg maradt az iskoláé.

Mezey István kántor életbiztosítása tárgyában elhatározza a közgyűlés, hogy a most esedékes részletet, egy összegben kikifizeti s azt a kántor három havi fizetéséből egyenlő részletben vonja le. Az ezután esedékes részesletek pedig minden év decemberében a kántor részére járó alapítványi kamatokból fizetendők.

A körösi közúti hidfő kijavitása tárgyában elhatározta, hogy a vízellátás megengedi, a hidfőt cementbe rakott téglafalból készítik el.

Néhai Bagossy Károly alispán síremlékére adományként 50 koronát szavazott meg a képviselőtestület.

A Kunszentmártoni Takarékpénztár értesíti a községet, hogy a hátralékos késedelmi kamatokat nem engedheti el. Miután a község a mostani nehéz viszonyok mellett fizetni egyáltalán nem tud, elhatározza a közgyűlés, hogy a községet fogja felhívni eziránt adakozásra.

Özv. Talmácsi Flóriáné Biró Mária megválasztott községi bába a hivatalos esküt letette.

A múlt évi közgyűlési határozatok végrehajtásának ellenőrzése, valamint a múlt évi számadások megvizsgálására bizottsági tagokul Habranyi Béla Szilárdffy Jakab és Dósa István lettek megválasztva.

Nyilas János községi fuvaros fizetés javítást kér. A háboru tartamára 100 koronát szavazott meg neki a képviselőtestület.

Wolf Dezső papirkereskedő a község részére szükséges nyomtatványokért 1000 korona javítást kér. A képviselőtestület egyelőre ezt nem adja meg, hanem utasította az előljárást, hogy lépjen érintkezésbe még egyszer Wolf Dezsővel s eljárással tegyen jelentést.

s reszketve susogtam bele az éjszakai csöndbe: -Apám apám!-

Elvesztettem napfényes világomat s az, amelybe a sors dobott, hideg volt és sötét. Reggel előttem merőben ismeretlen hangokra ébredtem: a házastársak veszekedéssel köszöntötték a reggelt szomszédos hálószobájukban. Lábuhegyen jártam, keltem, míg kitakarítottam szobámat. Nevemet hallottam. Szandrin!

A hálószobába siettem. Azért hívtak, hogy öltöztessen a két vöröshaju, apró, fényes patkányszemű gyermeket. De az öt éves leány karmolt, harapott, rugott, midőn harisnyáival felé közeledtem, a 7 éves fiu pedig kiszaladt előlem egy ingben az udvarra.

Tanácsalanul néztem jobbra, balra. Nekem kisebb testvéreim soha sem volt s a két apróság viselkedése egészen idegenszerű volt előttem.

- Nem tudsz gyermekekkel bántani! Sípította a doktorné. Hát mire tanítottak meg otthon?

Valóban semmire, aminek megváltozott körülményeim között hasznát vehettem volna. Tudtam latinul, franciául, a német klazikusokat majdnem kívülről tudtam s egy könyvtárra való édes vers csengett-bongott éjjel-nappal fülemben, melyek most veszekedéssel teltek meg.

Gazdasszonykodni is tudtam, de nem ám a doktorné kedvére. Hiszen otthon a kávé nem pótkávéból főztük s tésztát se gyurtam tojás nélkül. A doktorné folyton szidott.

- Otthon másképp tanultam! Védekeztem egyszer félénken.

A válasz, mint egy jéghideg szög hegye, egyenesen szívembe furódott.

- Azért gazdálkodott ki apád, mert pazaroltatok...

Sokkal jobban fájt imádtott apám ócsárlása, mint mosástól kisebesedett kezem. Enni alig mertem, hisz mindig azt hallottam, hogy a vizet sem érdemlem meg! Éjjel alvás helyet sirtam s így esett meg, hogy elgyengülve elszédültem a vasalás mellett. Különbben is otthon megtanítottak mindenre, de állandóan cselédmunkát nem végeztem s szenes vasaló akkor volt életemben először kezemben.

A doktorné igen nagyon megharagudott. Méltán, mert sehogy se váltam be cselédnek. Pedig ő arra számított, hogy a dolgot épen úgy elvégezhetem, s egy uri leány mégsem eszik annyit mint egy tenyeres-talpas cseléd. Csalódott. S ezért küldött három hét múlva haza az édes apámhoz. Féltelmetesen vörös színben égett az ég alja, szeles tavaszi este volt, midőn leszálltunk a kocsirol. Apám nem volt

HIREK

Kunszentmárton, 1916. január 16.

AZ ASSZONY LEVELET IRAT

Árnyat árnyék kerget karikába-körbe,
Forr az üres Semmi, kavargó az agyba;
Reszket a Káprázat pilhe pára-bőre,
Zug a lázas lélek álomőrli malma...

... Méhem gyümölcse irdd, kövér betűkkel irdd:
«Tiéd e szív, uram» ... Ki sir?... A szél zokog.
«Felénk a buza még, a Holnap, rögebe ring,
Termést fogant-e már a bus lengyel-homok?»...

Szürkül, ezüst a Hold, lábujjhegyen tipeg.
Sötét van édesanyám, a gyertya még sem ég.
Künn rémek réme jár ... a Hókirály hideg ...
Anyám, szorit a lég! — Minő botor-beszéd.

Vigyázz, kicsim, vigyázz, ne oly sebtébe irj,
Apád nem olyas jól csak nagy kerek betűt.
Rajzold tovább ... Igen ... Ne törd úgy a papírt ...
«Be hosszú most EZ éj és oly soká derül!»

Regék búbája vonz ... Nagy-lengyelországba,
Fekete vízü tó s egy kis fehér kacska.
Nyomdd rá a tollat ám: «Örzsé visszavárja ...
Minő csodás, anyám, egy kis fehér kacska!

Világok harca dul. Künn rémek réme jár.
Ne képzelődj, csak irdd: A Föld is háborog.
Sirt ás a Hókirály; ... orosz, török, tatár ...
A tó, anyám, figyelj, mélyében zug, zokog.

Szin egy arany-tóba, — régi lengyel álom!
Füldik, olyan boldog, egy kis anyás kacska.
«Erő zsong a Magba a magyar pusztákon!»
Ki arat? — A szelvész ... És úgy vágyott haza...

Mitől remegsz, fiam? Remél a kis kacska.
Ijeszt a Hókirály, közelg a Messze már! ...
Csitt, csakka szarkám, ird: «Rohadtan száll a Ma.
Ó, Messiás, jövel, hisz nincs Érték, sem Ár!»

Gigászi harc. Anyám! Valók az álmok is!
Az OTT apám! Na nézd! Előre, győztek!
Roham! Szabadság!.. Él!.. Jaj, no bírom, szorit!
Beteg vagy, semmiség: csupán a fergeteg ...

És im a rab kacska magasra felrepül.
Nem hull hiába hát, nem hull a drága vér!
Ne irj ... Beteg vagy. Lásd: A félsz is majd elül.
Hozsána, Élet, Üdv! Hullj hát mirtusz, babér!

... Árnyat árnyék kerget karikába-körbe.
Álmába nyög, nevet, hánykódik a gyermek:
Gyémántvárat épít ő, eleven röge ...
Nemzetek pusztulnak, nemzetek születnek!

m.—l.—

otthon, ami a doktort egészen boldoggá tette. Örült, hogy reá nézve kellemetlen magyarázatoktól megszabadult s kocsiján tova robogott. Besurrantam a szobába s leültem az íróasztal mellé, melyen egy nekem címzett levél feküdt. Esztelen örömmel csókolgattam azt a levelet.

Néhány pillanat múlva nyílt az ajtó s átfontam apám nyakát karjaimmal, ennyi bántalmazás után menedéket keresve szívén

Meglepetése első pillanatában hevesen szoritott magához, engem, kedvencét, kitől születésétől kezdve mostanig egy órára sem vált meg. A másik pillanatban azonban már eltasztott magától.

— Hogyan cseppentél te ide?

— Haza küldtek.

— Miért? Mit vétettél?

— Nem tudtam eleget dolgozni ...

Hiszen ma, hogy leltem apám szíve akkor lázongott: (Hogy is tudtal volna, hisz nem a más cselédjének neveltelek.)

Azonban nincsen a keserűségnél veszedelmesebb hamisító, ez meghamisítja önmagunkat is. Csakis így nyílhattak a legjobb apa ajkai ilyen szavakra,

(Folytatjuk.)

— **Katonák bevonulása.** Holnap, hétfőn vonulnak be az 1873, 74, 75, 76, 77 évben, azonkívül az 1891, 95 és 96 évben született, továbbá a népfelkelésről, vagy a hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján kirendelt (igénybevett) de ezen szolgálatból időközben elbocsátott összes 1873—1897 évi születésűeknek (munkások, kocsisok, hajcsárok stb.) ha a megtartott népfelkelési beutató pótsemlén népfelkelési fegyveres szolgátra alkalmasnak találtattak.

— **Adományok Vöröskereszt kórházunk részére.** Vöröskereszt kórházunk részére újabb a következő adományok folytak be: Glück Adolf 10 korona. A második temetkezési egyesület 100 korona, ifj. Dernovics János és társai gyűjtése 13 korona. Összesen 123 korona.

Ifj. Dernovics János és társai adományának igen kedves története van. Ugyan is ifj. Dernovics János f. hó 9-én bevonulása előtti estén egy bucsu estélyt rendezett. Ezen alkalommal az ő indítványára a nála megjelent társaság megemlékezett a mi kedves sebestülteinkről is és 13 koronát adott össze a kórház részére. Még pedig: ifj. Dernovics János 3 koronát, Bíró János 2 koronát, Gácsi Mátyas 1 koronát, Gácsi György 1 koronát, Dóczy István 1 koronát, ifj. Lakatos József 1 koronát, Tóth Ilonka 1 koronát, Tacsik Margitka 1 koronát, Szilák Péterné 1 koronát és ifj. Sipos Antalné 1 koronát adományoztak.

A nemes szívű adakozók ez uton is fogadják a kórház vezetőségének hálás köszönetét.

— **Mit kössünk a katonáknak?** A Hadsegélyző Hivatal felkéri a harctéri katonák téli pórtuházatának készítésében buzgólkodó nagy közönséget, hogy érmelegítő és térdmelegítő készítését egyelőre mellőzni sziveskedjék, miután ilyen cikkekkal katonáink már bőven el vannak látva; hanem inkább *harisnyák* és *lábikravédók* készítésével kegyeskedjék foglalkozni, mert azokra lenne most legnagyobb szükség.

— **Polgári olvasó kör közgyűlése.** Folyó hó 9-én vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a polgári olvasó egyesület évi rendes közgyűlését, mely alakuló gyűlés is volt. Teljesen új tisztikar került az egyesület élére. Elnök lett: Fazekas István, alelnök: Dósa István, pénztárnok: Kovács S. Lukács, könyvtárnok Palásty László.

— **Felhívás.** Felhívja a községi előljáróság a birtokos közönséget, hogy akiknek az ingatlanát bekebelezett adósság terheli, az a községi adóhivatalnál azt január hó 1 napjától e hó végéig jelentse be. Aki bejelentését az előljáróságnál megteszi, annak általános jövedelmi pótadójából a kamat 10%-át leütik. Figyelmezteti az előljáróság a birtokos közönséget, hogy a bejelentés alkalmából kölcsön ügyére vonatkozó összes iratokat hozza magával.

— **Petróleum ára.** A miniszteri rendeletben megállapított ára a petróleumnak literenként 47 fillér. Ezen maximált árnál többet venni büntetés terhe mellett tilos.

— **Hadifogságban.** Kiss András 1881. évi születésű utász katona 1915. évi január hó 19-én az északi harctéren hadifogságba jutott.

— **A fegyveradó** kivétési lajstrom f. évi január hó 12 napjától január hó 19-ig bezárólag 8 napon keresztül a község házában közszemlére lesz téve. Felszólalások az adóív kézbesítését követő 15 nap alatt bármikor beadhatók.

— **Rokkant katonák figyelmébe.** Az előljáróság felhívja mind azon katonákat, akik a most folyó háború alatt rokkanttá lettek hogy saját érdekükben minél előbb jelentkezzenek a katona ügy vezetőségénél, ahol össze fogják őket írni s a rokkant ügyi hivatalnál való bejelentés után, rokkantságukhoz mért ingyenes kiképzetésben részesülhetnek.

— **Hirdetmény.** Az előljáróság közhírré teszi, hogy azok a házbirtokosok, akiknek lakóházuk, vagy mellékhelyiségük egészben, vagy részben az 1916. évre hasznosítandó van adva, azok házbérvallomásuk megtétele végett a nyilvántartói hivatalban folyó hó 31-ig bezárólag okvetlen jelentkezzenek. Ha ezt elhanyagolják, a törvény érteimében a rendes házbéradónak 25%-a bírság címén fog terhükre kivettetni.

— **Panasz.** A sertés hus árának megszabása óta napi rendben van a panasz, hogy hentesünk tekintetbe sem véve a megszabott árakat még mindég a régi áron árusítják a sertéshúst és zsírt. Jóakarattal figyelmeztetjük a sertéshus és zsír árulással foglalkozókat, hogy tartsák be a maximált árakat annál is inkább, mert minden egyes kihágás szigorú büntetést von maga után.

— **Nyomatvány áremelés.** Az osztrák és magyar pipirgyárosok január hó elsejével újabb 30%-al emelték a papírárakat. Ezzel a háború óta beállott papíráremelkedés meghaladja a 130%-ot. Ezenkívül nagyban megdrágultak a nyomtatványok készítéséhez szükséges összes anyagok és a munkások is háborús pótlék címén magasabb fizetésben részesülnek. E kényszerhelyzetből kifolyólag a vidéki nyomdatulajdonosok is elhatározták a nyomtatványárak emelését. A nyomdatulajdonosok hosszú ideig viselték a nyers anyagok stb. áremelkedéséből előálló több költséget, ezen emelkedése azonban most már oly mértékűt öltöttek, hogy saját létfenntartásuk szempontjából elkerülhetetlen ezen nyomtatványáremelés.

— **Augusztai naptár** a legjobb magyar írók almanachja. Jövedelme a Nemzet Háza rokkant-otthoné. Szépirodalmi részét írták: Bálint Lajos, Bede Jób, Bíró Lajos, Dráske Lázár Alréd, Faragó Jenő, Hajdu Miklós, Hajó Sándor, Hevesi József, Hervay Frigyes, Ignotus, Kolosztolányi Dezső, Kozma Andor, Krúdy Gyula, Lakatos László, Lázár Miklós, Márkus Miksa, Molnár Ferenc, Nadas Sándor, Pekár Gyula, Porzsolt Kálmán, Révész Béla, Sebők Zsigmond, Szini Gyula, Tormay Cecil, Vajda Ernő.

Az Augusztai naptár ára 1 korona. Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, vagy az Augusztai-Alap központi irodájában (Budapest, Károly-körút 3.) Postaköltséggel 20 fillér, ajánlott küldés esetén 45 fillér mellékelendő. Mindenkinek szüksége van naptárra. A legjobb naptár az Augusztai Naptár. Mindenki vegye meg, mert ezzel rokkant hőseinken segít!

— **A Gazdasági takarékpénztárban ez évben is lehet koronás Hetibetéttel váltani.**

— **Kivonat az anyakönyvből.** Kunszentmártonban 1916. január 1-től január 15-ig születettek: Hegedüs Eszter, Meleg Gyula, Lázár János, Rényi Albert István, Kiss Elek József, Holló István Ferenc, Pintér Károly Béla, Balga Mária, Garáz Anna, Zs. Hegedüs Julianna. — **Házasságot kötöttek:** Rozmis András és K. Molnár Zsófia, Görög Gergely és Bozsik Anna, Mihalecz Pál és B. Tóth Mária, Kuklai Péter és Kardos Margit. — **Elhaltak:** Gulyás Ignác, Bognár Julianna, Harangozó Balázs, Cank Mihály, özv. Lazi Imréné Horváth Erzsébet, Német Rozália, K. Kiss Péter, özv. H. Hegedüs Imréné Bíró Klára, özv. Bacsa Lukácsné Pásztor Mária, Kuna Istvánné Gulyás Erzsébet.

Szerkesztői üzenetek.

B. M. Mesterszállás. Miért hallgat oly mélyen? Így egészen el fog szokni keze az irástól. Küldjön valami jó dolgot s a jövőben sem várjon biztatást! Üdvözlét!

Adakozzunk a Vörös-kereszt kórháznak.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiú fizetés mellett

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

Tábori posta

levélpapir Legalkalmasabb levelezési mód a katonai szolgálatra bevonultakkal.

Kapható: **Wolf Dezső** papír- és írószerkereskedésében.

ORVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjegygel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus gégefájás stb. minden előforduló hűlés ellen.

6100 köszönő s hálalevelét orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR
Tiszaföldváron Goldman Adolf
gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

ÚJ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT!

Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen új temetkezési üzletemet **BELEZNAY ISTVÁN** ur házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGUJABB és LEGDISZESEBB

TEMETKEZÉSI vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: **ércokporsót, fakoporsót, szemfedeleket, sirkoszorukat** és a temetkezéshez szükséges legújabb diszes ravatalozási cikkeket.

Új üveg gyász kocsim kívánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a nagyrabecsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorkodom, már ezuttal is kijelentem, hogy úgy olcsó árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szives pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

Várady Lajos

temetkezési vállalkozó.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai cikkek
kaphatók.

Wolf Dezső
könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószer-
kereskedése
Kunszentmárton.

Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.

Képes levelező-lapok nagy választékban.